
24. szám. Budapest, I9U8. deczember 20
XXIV-ik évfolyam.

VENDÉGLŐSÖK LAPJA
A HAZAI SZÁLLODÁSOK. VENDÉGLŐSÖK, KÁVÉSOK. PINCZÉREK ÉS KÁVÉHÁZI

Megjelenik havonként kétszer, minden hó 5-én és 
Előfizetési ár :

20-án.
Laptulajdonos és felelős szerkesztő

Egész év re . . . 12 kor. Félévre ..
Háromnegyed évre 9 „ Negyedre G kor.

3 , IHÁSZ GYÖRGY.

SEGÉDEK ÉRDEKEIT FELKAROLÓ SZAKKÖZLÖNY.

Szerkesztőség és kiadóhivatal :
VII., kerület Akáczfa-utcza 7-ik szám.
Kéziratok és előfizetések ide intézendők.

Karácsonyra.
Máskor nem volt ilyen zord az 

urjöveteli tél, mint most.
Pedig régente is fehér volt a vi­

lág s talán csikorgóbb a hideg, még­
sem dideregtek úgy az emberek ka­
rácsony idején.

Most is pattog tűz a kályhákban, 
a karácsonyfák még pompásabbak, 
mint hajdan voltak, mégis szinte fa­
gyasztó a mostani karácsony.

Valami nagy-nagy, csonton-velőn 
átható hideg árad valahonnan, amitől 
szinte megdermed a lélek is.

Honnan ez a halálos, siri hideg ?
Nem a pokolnak jégkeble árasztja, 

nem az elmúlás hekalombái lehelik, 
hanem saját keblünkből terjeng a 
világban.

Szivünk hült ki, ennek a melegét 
nélkülözzük.

Száz nap tűzzön delelően a tőidre, 
ezer és ezer Vezúv ontsa a föld mé­
hének izzó láváját, a kihűlt szivek 
melegét nem pótolhatják.

És ennek a nemzedéknek kihűlt a 
szive, a fagyosságig kihűlt.

Rideg szemekkel vizsgálja a mis- 
tériumokkal s józan unottsággal mér­
legeli a valóságokat.

Az élet gyér örömeit megveti, él­
veit fitymálva szürcsöli; az eszmény 
nem vonza, a tragoedia meg nem 
hatja.

Olyan ez a mai nemzedék, mint a 
másnapos em b er: agya zug, idegei 
petyhüdtek, szemei kápráznak. Lát, 
hall mindent, de elüzhetlen bódult- 
ságban. Semmi sem érdekli, igazá­
ban semmit sem tud megérteni.

Ha beszél, önmagának is idegen a 
hangja, oly fakó az s annyira üre­
sek a szavai.

Mámorban ez a nemzedék is, a 
materiális ellenmondások mámorában:

i émelyedik mindentől, mint a megza- 
bált telhetetlen.

Ilyen nemzedék hogy hallhatná a 
karácsonyi angyalok glóriáját s a 
betlehemi pásztorok énekét!

Ennek a nemzedéknek a karácsony­
éji harangok bugása nem andalító, 
hiszen ez a harangozok kényszerű, 
veritékes munkájának a következése.

Ennek a nemzedéknek nem szüle­
tett meg az Üdvözítő, hiszen a mi 
őt hirdeti, a szeretet, már nem él a 
szivekben.

Szeretni csak azért, hogy szeres­
sünk ; jót tenni, hogy csak jót te­
hessünk, viszonzásra nem is gon­
dolva ; hol van mai napság ilyen 
szeretet ?

Ki hajol le mai napság a szenve­
dőhöz, kit a világ megvetése kör­
nyékez? Ki vágja ketté köpenyét, 
hogy felét annak adhassa, akinek 
nincs ?

Ki teszi ma a tévedt Magdolna fe­
jére kezét: bűneidet megbocsátom, 
mert nagyon szerettél ?

Ha még volnának is, akik vágy­
nának ilyen igazán szeretni, ilyen 
krisztusilag cselekedni, nem tehet­
nék ; mert Htjukba áll az állam rendje 
s a társadalom szelleme.

Az emberek nagy része nem azért 
rossz, mert ennek született, hanem 
azért, mert ebben a korban jó  nem 
lehet.

És ezért boldogtalanok az embe­
rek, ezért meghasonlottak önmaguk­
kal és a világgal.

Mert önmagunk ellenére vagyunk 
kénytelenek élni, ezért hült ki szi­
vünk, ezért oly fagyasztón hideg, 
oly pokolilag zordon körülöttünk a 
világ karácsony idején.

Majd ha elkövetkezett az idő, hogy 
. Krisztus valóban megszülethetik a 
I sziveket megszálló, önzéstől nem lo-

hasztott szeretet képében ; majd ha 
az állam és a társadalom rendje nem 
lesz ellentétben Krisztus tanaival, 
akkor majd nem didergőnk kará­
csony idején s az egeket ostromolja 
majd az öröm diadalmas éneke:

„Dicsőség mennyben az Istennek!“

Figyelmeztetés a kormánynak.
A „Gyárosok Országos Egyesülete" 

legutóbbi választmányi ülésén dr. Helvey 
Tivadar elnök megemlékezett a keres­
kedelemügyi kormány ama szándékáról, 
hogy az államvasuti díjszabást fe l akarja 
emelni. Elismeri, hogy a vasútnak szük­
sége van a díjszabás fölemelésére, de 
figyelni kell arra, hogy az olcsó díjszabás 
hathatós, eszköz, mellyel a magyar kormány 
Baross Gábor óta oly czéltudatos módon 
tudta, előmozdítani a hazai ipar fejlesztését, 
még ma sem nélkülözhető, sőt a jelenlegi 
viszonyok között még sokkal kevésbbé, 
mint valaha. Mig a mai államvasutaink 
körülbelül 4 százalékot jövedelmeznek, 
addig az osztrák államvasutak csak mint­
egy 3 százalékot. Ha legfontosabb ipar­
ágaink versenyképességét veszélyeztetni 
nem akarjuk, úgy kivált a nyersanyagra 
és a tömegezikkekre nem állapíthatunk 
meg oly díjszabást, melyet a földrajzi 
fekvés tekintetében és vizi utaink fejlet­
lensége folytán, amúgy is kedvezőtlen 
viszonyokkal küzdő magyar ipart rosszabb 
helyzetbe hoznák, mint a minőben az 
osztrák ipar van. Hosszabb eszmecsere 
után a választmány elhatározta, hogy fel- 
terjesztést tesz a kereskedelemügyi minisz­
terhez a végből, hogy az államvasuti díj­
szabás reformjára vonatkozó tervezet kellő 
időben közöltessék az ipari érdekelt­
séggel. *

A ki visszaemlékezik arra a hatásra, 
melyet Baross Gábor tarifareformja tett, 
milyen egyszerre fölpezsditette közgazda­
ságunk vérkeringését, a főváros s az 
idegen városok idegen-forgalmát, az két­
szeres aggódással félti Baross örökét.

Az ő tarifapolitikája ellensúlyozója volt 
annak a nyomasztó helyzetnek, melyet az 
Ausztriával való gazdasági közösség ró 
ránk.

Fanda Ágoston és 
Zimmer Peter utóda 
Alaplttatott 1820.
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Az ő politikájára egyszerre föllélekzet- 
tiink s ha józanul nem is remélhettük, 
hogy az ő tarifa-politikája minden veszte­
ségünkért kárpótolhat, azt azonban az 
első hatás után joggal hihettük, hogy 
megment bennünket a teljes kiszipolyo­
zástól s igy erőink fogyása nélkül var­
hatjuk be azt az időt, a mikor kiszaba­
dulunk a gazdasági közösség polipcsápjai
közül. .

Ha Baross Gábort kegyetlenül el nem 
ragadja tőlünk a halál, ma aligha vagyunk 
ennyire nyomasztó körülmények között; 
de sajnos, ő utána nem fejlesztették, 
hanem csak rontottak a vasminiszter poli­
tikáján.

Most újabb veszélyben forog az o 
öröké. Reformálni akarják az államvasutak 
díjszabását, pusztán azért, hogy a vitel­
dijakat fölemeljék.

Köszönettel tartozunk a gyárosok 
egyesületének, hogy idejekorán figyelmez­
tette a kormányt ennek veszedelmességére.

Közelről érint bennünket, vendéglősö­
ket, a kormánynak ez a szándéka; mert 
a viteldijak túlzott vagy nem helyén való 
fölemelése árthat a főváros s a, vidéki 
városok idegenforgalmának, drágábbá te­
heti az élelmet, a bort és sö r t; tehát 
pusztítóvá fokozhatja a már is alig elvisel­
hető köznyomort, szóval a mi iparunknak 
életerét egyszerre átvághatja.

Éppen ezért ipartársulatunk és országos 
szövetségünk kövesse a gyárosok példáját 
s eleve hallassa intő szavát a vasúti 
viteldijszabás meggondolatlan fölemelése 
ellen.

A kormány ne tekintse a vasutakat 
csupán üzletnek, hanem művelődési és 
közgazdasági intézménynek, melynél nem 
a haszonra kell tekinteni, hanem arra, 
hogy mentői inkább a közjó előmozdítá­
sára szolgáljon.

Ha a kincstárnak ' szüksége van, a mint 
hogy szüksége van jövedelmeinek foko­
zására, úgy ezt ne vasúti tarifapolitikánk 
tönkretételével akarja elérni; hanem ott 
van a forrás, melyre Széli Kálmán is rá­
mutatott : a szeszmonopolium. Ez senkit 
sem fog terhelni s a kincstárt szinültig 
tölti csengő aranynyal.

Wekerle a boritaladóról.
A pénzügyminiszteri tárcza költségveté­

sénél a képviselőházban Bernáth Béla 
határozati javaslatot adott be a boritaladó 
eltörlésére, mire Wekerle Sándor pénzügy- 
miniszter a következő beszédet mondotta:

„A boritaladóra vonatkozó törvénye­
sített szabályaink módosítást igényelnek, 
egyrészt a kezelés egyszerűsítése végett, 
másrészt a miatt, hogy az adótétel rend­
kívül nagy. A boritaladó eltörlése azonban 
nem az az egyedüli panaczea, amellyel a 
borfogyasztást elő lehet segíteni. Igen alá­
rendelt tényezője (?) ez a borértékesítés­
nek. A borértékesítés kérdésével azonban 
mentői előbb alaposan foglalkoznunk kell. 
Nem a boritaladó eltörlésére vagy mérsék­
lésére kell a kérdés megoldásánál súlyt 
helyeznünk. A boritaladó módosítása vagy 
leszállítása nem csak az államnak húsz
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milliót meghaladó jövedelmét, hanem a 
városok háztartását is igen súlyosan érin­
tené. A fogyasztási adók továbbá három 
esztendőre szoktak biztosíttatni, rögtönosen 
tehát megszüntetésről itt szó nem lehet. 
A szeszadóra való utalás nem állhat meg 
már azért sem, mert az egész költség­
vetésnek a szeszadó a leggyengébb tetele 
és mert a szeszadó-reform sorsa most 
Ausztriától függ s kétes jövedelemre 
ráutalni valamit, a mi egyébként is prob­
lematikus, már nem is a medve bőrére való 
alkudozással, hanem két bőrnek értékesí­
tésével lenne egyértelmű. A kormány 
igenis foglalkozik a borértékesítés kérdé­
sével, a fogyasztási adók rendszeresítésé­
vel is, de gyökerében, alaposan akarja a 
kérdést megoldani, nem pedig egyes 
képzelt orvosszereknek idő előtti alkalma­
zásával."

A Ház Bernáth Béla határozati javaslatát 
mellőzte.

A miniszter válaszából világos, hogy a 
boradó eltörlését egy ideig nem remél­
hetjük ; de bizhatunk abban, hogy ezt az 
adót módosítani, enyhíteni fogják s külö­
nösen a borértékesítés körül várhatunk 
nagyobb előnyöket.

Kar, hogy a miniszter nem nyilatkozott 
a szeszmonopoliumot illetőleg; mert ha 
erre nézve tájékozva volnánk a kormány 
szándékáról, úgy a boradó tekintetében vér- 
mesebb reményeket táplálhatnánk.

5zarva között a tőgye,
Az országos Alkohol-bizottság minap 

ülést tartott, a melyen a vendéglős-ipar 
létét érintő határozatot hozott.

Ugyanis a „Borászati Lapok" a követ- : 
kezűket jelen ti;

„A jelzett országos bizottság a többi ■ 
közt azt a határozatot is hozta, hogy 
vasár- és ünnepnapokon a pálinkaivás tel­

jesen legyen betiltva, bort és sört pedig csak 
meleg ételekhez legyen szabad kiszolgáltatni.

A mennyire helyeseljük az első tételt, ■ 
oly képtelenség a második. Miért legyen I 
köteles mindenki, a ki vacsorára hideg 
eledelt (sonkát, felvágottat, hideg pecsenyét 
stb.) szeret vacsorázni, okvetlenül meleg 
húst rendelni, hogy bort ihassék, azt nem 
értjük. Azután borházaink legtöbbjében 
meleg ételt egyáltalán sohasem adnak, 
pedig sokan a bor kedvéért ott költik el 
esti eledelüket. És ez még inkább úgy 
lesz, ha a borháZhk intézménye biztosabb 
és szilárdabb alapra lesz fektetve. Ez a 
kívánság, ha csakugyan rendelet lesz 
belőle, a hazai borfogyasztásnak nem foko­
zására, hanem csökkenésére fog vezetni. 
Már pedig gróf Andrássy Gyula belügy­
miniszter, mint az Alkoholbizottság elnöke, 
bizonyára nem azért mondotta ki ezt hatá­
rozatként, hogy azután többé ne gondoljon 

| vele. A mint látjuk, az év vége nekünk,
! szőlősgazdáknak nem csak hogy nem hozta
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meg a boritaladó leszállítására vonatkozó 
könnyítéseket, melyek belfogyasztásunkat 
mozdítanák elő, hanem ellenkezőleg oly 
velleitások istápolását szülte, melyek még 
a mostani borforgalom csökkenését idéz­
nék elő."

*

Az „Országos Alkohol-bizottság“-tól 
ugyan nem kicsiny az ut a törvényhozás 
házáig, hanem azért tanácsos, hogy a 
vendéglősök illetékes körei már most 
figyelemben részesítsék a bizottság állás- 
foglalását s Bernátként ne akkor kap­
kodjanak a ménkühöz, a mikor már le­
csapott.

A mi már most magát az eszmét illeti, 
hát ez is aféle szarvak közölt való tőgy- 
keresés.

Hát először is az embernek elemi joga, 
hogy egyék, ha éhes s ha teheti, azt egyék, 
a mire éppen kívánsága van.

Micsoda botor és czéltalan zsarnokság 
volna az, a mely arra kényszerítené a pol­
gárokat, hogy gombóczczal verjék meg a 

i gyomrukat, a mikor czigánypecsenyére
éheznek !

És mit csináljanak majd azok a fele­
barátaink, a kiknek a gyomra nem tűri a 
meleg ételt vagy a kiknek orvos rendeli 
a hideg étkekkel és a borral való táplál­
kozást ?

És végül, hogy gondolja az az érdemes, 
de éppen nem praktikus bizottság, miként 
szerez érvényt ennek a képtelen tör­
vénynek ?

Vájjon a vendéglők minden egyes asz­
talához abstinens őrszemet akar állítani ?

Ez nem is lesz rossz, legalább a ke­
nyérfosztott vendéglősöknek jut egy kis 
hivatal.

Jobban tenné az az érdemes bizottság, 
ha azt sürgetné, hogy a szesz adóját 
emeljék fel, vagy a mi ennél is hatható­
sabb s az államkincstárra áldásosabb lenne: 
hozzák be a pálinka-monopoliumot a 
pálinkaeladás vasárnapi és ünnepi szüne­
tével, úgy, a mint ezt mi évek óta sür­
getjük.

Ha törvényt hoznak, első sorban arra 
kell gondolniok, hogy azok az életben 
érvényesülhessenek ; mert a papíron ma­
radt törvények aláássák a törvények iránt 

: való tiszteletet.
A szarvak kőzett való tőgykeresés halva 

; született gyermekeit kár szaporítani, mert 
j — a mint ezt a híres sütemény-rendelet 

is bizonyítja — abderitai bölcseség, ma­
gyarán : ostobaság !

A süteményt összefogdossák a pékek, 
a kihordók, a pinezérek, mert nincs 
„csipesz“-ük, mint az orvos uraknak.

H Ü T T L  T IV A D A R  cs. és kir. udvari szállító porczellángyáros
BUDAPEST, DOROTTYA-UTCZA 14.
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N le lc z e r  N án d o r
műbutor- és épület-asztalos 

D ú s a n  b e r e n d e z e t t  m ű b u to r -r a k tá r  a 

b u d a p e s t, IX., Lónyay=utcza 27.

A legszebb és legjobb kivitelű bútorok készítését 
szállodák és kávéházak részére elvállalom. Úri családok 
részére mindennemű háló-, ebédlő- stb. b ú t o r o k a t

raktáramban készen tartok. =  ■■ ......... - = *
Árjegyzéket kívánatra ingyen küldök.

V idéki m e g r e n d e lé s e k e t  gyorsan és pontosan te ljes itek . 
Telefon: 64-81.

Mióta a sütemény-rendelet uralkodik, 
azóta le kell nyelnünk a fölszeletelt kenye­
ret kérgesen, por- és füstiepetten, mor- 
zsalékosan, úgy, hogy nem egyszer elmegy 
az étvágyunk.

És a ki áthágja ezt a haszontalan ren­
deletet, arra a vendéglősre 100 korona 
birság leskelődik.

Pedig ha itt is nem a szarvak között 
keresik a tőgyet, úgy azt elrendelik, hegy 
minden sütemény és kenyérszelet tiszta 
papírban adandó a vendég elé.

Ennek a rendeletnek már 
teteje, ez már használt volna 
ségnek !

Jól teszik a törvényhozási
szenvedők, ha ezentúl meghallgatják a 
gyakorlat embereit, hogy ott keressék a 
tőgyét, a hol megtalálják.

lett volna 
az egész­

mániában

R kik nem olvasnak.
„Nem Írok, nem olvasok,
En — magyar vendéglős vagyok" . . .

A budapesti szállodások, vendéglősök 
és korcsmárosok ipartársulatának hivatalos 
„Értesítője" irja ezeket az arczpiritó soro­
kat :

„A borhamisításnak és hamisított bor 
forgalomba hozatalának tilalmazásáról szóló 
törvényjavaslat tervezetével bőven foglal­
koztunk az Értesítő előző számában. Ismer­
tettük annak legfontosabb rendelkezéseit, 
sőt a vendéglősöket leginkább érdeklő 
szakaszokat eredeti szövegükben közöltük.

Időközben a tervezetből már törvény- 
javaslat, a javaslatból törvény lett.

Elismerés illeti a földmivelésügyi minisz­
tert a törvényjavaslat elkészítéséért és 
benyújtásáért. De különösen hálával kell ő 
róla megemlékeznünk azon helyes és di­
cséretes eljárásáért, hogy szakított az el­
avult, rideg bürokratikus felfogással, s a 
törvénytervezet tárgyalására annak idején 
az érdekelt szakköröket is meghívta, mi 
által akalmat és módot adott nekik véle­
ményük kifejtésére.

A földmivelésügyi miniszter előzékeny­
ségét tanúsítja azon ténye is, hogy most 
meg a törvényjavaslatot az érdekelt testü­

leteknek s Így ipartársulatunknak is meg­
küldte.

A törvényjavaslatot úgy általánosságban, 
mint részleteiben november hó 23-án le­
tárgyalta az országgyűlés és el is fogadta. 
A törvény ismertetésévaf ezúttal nem fog­
lalkoznánk bővebben, mert hiszen eléggé 
ismertettük azt mint tervezetet. Azonban 
a vendéglősök szerdai társaságának egyik 
legutóbbi összejövetele alkalmával szerzett 
tapasztalatok folytán  mégis kénytelenek 
vagyunk a törvényt újból ismertetni, mert 
sajnálattal láttuk az említett alkalommal, 
hogy az ott jelen volt vendéglősök az uj 
bortörvényjavaslattal szemben röstelni való 
tájékozatlanságot árultak el, ami pedig nem 
történhetett volna meg, ha az ipartársulat 
hivatalos közlönyét: az Értesítőt olvasták 
volna, mert éppen azok a kérdések, ame­
lyek fölött ott nagyon is élénk vitát foly­
tattak, t. i. hogy m it szabad és m it nem 
szabad a borkezelésnél alkalmazni és hasz­
nálni, mind részletesen közölve voltak az 
Értesítőben.“

*

Nem árultak volna el a szerdai társaság 
urai „röstelni való tájékozatlanságot" akkor 
sem, ha véletlenül ami lapunkat olvassák, 
mert mi is behatóan ismertettük és több 
Ízben szakszerűen magyaráztuk az uj bor­
törvényt ; de hát vendéglőseink nagy zöme 
nem olvas szaklapot, akár ingyen jár az 
nekik, mint az „Értesítő" akár elő- vagy 
utófizetésre, mint a „Vendéglősök Lapja."

Nem csak szégyelhető, hanem sok bajt 
okozó jelenség ez, aminek majd minden 
nap kárát vallják szaktársaink.

Hol volnánk ma szakképpzettség, ipa­
runkat érdeklő törvényismeret dolgában, 
ha vendéglőseink szorgalmas olvasói vol­
nának komoly szaklapjainknak !

Ám ők ezek olvasását vendégeikre hagy­
ják, mert ha olykor beléjök is pillantanak, 
legfölebb a személyi vonatkozású közlése­
ket s egy-egy hirdetést méltatnak figyel­
mükre.

Akár hányszor voltunk tanúi, hogy egy 
egy komolyabb vendég, lapunk olvasván, 
odaszólt a gazdának: „Vendéglős ur, ol­
vasta szaklapjának ezt meg ezt a czikkét ?“

_ Nem én. Eleget kell korcsmároskod-

nom, majd még újságban is a mesterségem­
ről olvassak !

— Kár pedig, mert ez a czik is igen okos 
dologról szól; maga is hasznát vehetné.

Azt mondják, hogy saját kárán tanul a 
magyar; a magyar vendéglős még saját 
kárán sem akar tanulni.

Ellensége a betűnek, hátha minduntalan 
tapasztalja, a mikor a hatóságoktól jogta­
lan zaklatást, a finánczságtól jogosulatlan 
vagy túlhajtott követelést kell szenvednie, 
hogy ennek tudatlansága az oka.

Ha a hatósági közegek észrevennék, hogy 
a vendéglősök tisztában vannak jogaikkal 
és kötelességeikkel, ismerik a jogorvosló 
eljárásokat, úgy nem mernének velük szem­
ben lelkiismeretlenül eljárni.

De hát nekik kisebb gondjuk is nagyobb 
ennél, beérik káromkodással elegyes pa- 
naszszal, csakhogy ne kelljen olvasniok.

Szaktársaink legnagyobb zöme nem vesz 
tudomást ipartársulataink s országos szö­
vetségünk eddig végzett munkájáról, egyé­
ni hajlandósága szerint, megokolatlanul 
barátja vagy dühös ellensége ezeknek.

És a nagy közönség látva sok szaktár­
sunk ezen elmaradottságát, bizony, nem 
igen gerjed tiszteletre osztályunk iránt.

A tudatlanság, a tájékozatlanság az oka 
a közönynek, az ádáz torzsalaodásnak, a 
mik megbénítják,’elkedvelenitik a javunkért 
buzgólkodókat.

A végét járó évvel vessünk véget ennek 
a szégyenteljes állapotnak.

Olvassák a vendéglősök gondolkodva 
szaklapjaikat, hiszen a világ rohamosan 
halad, naponta uj meg uj dolgokat vet fel­
színre az üzleti élet s a törvénykezés terén 
a miről eleve tudomást kell szereznie az 
okos üzletembernek, ha nem akarja, hogy 
a véletlen nyomorult játékszere legyen.

Uj elvek, uj találmányok érvényesülnek 
a borkezelés, a szakácskodás terén, miket 
ha ideje-korán megismerünk s okkal-mód- 
dal alkalmazunk, üzletünk színvonalát és 
jövödelmezőségét emeljük.

A vén Szilveszterrel tehát tűnjenek el a 
nem olvasók s valamennyi vendéglős sora­
kozzék a buzgó, gondolkodó olvasók tá­
borába.

S zálloda - berendezések
Minden színben g a lv a n iz á lv a , u. m. r é z - ,  n ic k e l- , e z ü s t- es a ra n y s z ín ű é n , valamint minden színben lágyan zománezozva. 

E g y ed ü li e lá ru s ító  M a g y a ro rs z á g  r é s z é r e

U R B Á N  S. L. B U D A P E S T , V. k e rü le t ,  M é r le g -u tc z a  2 s z á m .
S z á llo d á s o k  n ag yo bb  k e d v e z m é n y b e n  r é s z e s ü ln e k ,

M A N N E S M A N N -fé le  
fo r r a s z n é lk ü l i  a c zé lc s ő b ő l.
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Hemzeti karácsony.
A kereszténység egyetemes ünnepét 

tegyük a magyarság nemzeti ünnepévé 
is; mert igy a karácsony megünneplése : 
bensőbbé, áldásosabbá válik.

így vélekedik az „Országos Iparegyesii- | 
let", miért is a következő kérelemmel 
fordul a közönséghez :

„Minden esztendőben, mikor közeledik 
a karácsony, fel szoktuk keresni a haza- , 
fias magyar közönséget kérő szavunkkal : J 
csak magyar iparczikket vásároljon kará- j 
csonyi ajándékul. A szeretet ünnepén fo­
gadja tevékeny szeretetébe a magyar ipart, 
adja szeretteinek ajándékul azt, a mi a j 
magyar szívnek legkedvesebb lehet: a 
magyar elme, magyar kéz, magyar munka 
termékét.

Ezt a minden esztendei kérésünket ez- 
idén is ajánljuk bizalommal minden magyar 
ember figyelmébe.

A nemzeti érzésnek nem lehet szebb 
és hasznosabb nyilvánulása, mint a magyar 
munka pártolása. Erre nincs szebb alka­
lom, mint a szeretet ünnepe, a melyen 
ajándékkal kedveskedünk szeretteinknek.
A szeretet adójából kapja meg jogos I 
részét a magyar ipar is, a mely annyira I 
érdemes és annyira rászorul szerető istá- J 
pólósunkra.

Adjunk karácsonyi ajándékot a magyar 
iparnak is !

A magyarok karácsonya legyen valósá­
gos nemzeti karácsony 1

Az Országos Iparegyesiilet"
*

Mi is kérjük olvasóinkat, hogy szívleljék 
meg az iparegyesület okos és hazafias 
felhívását.

A mi olvasóink is iparosok, tehát két­
szeres kötelességük, hogy a hazai ipart 
pártolják.

Az emberek boldogságának egyik felté­
tele az anyagi jólét ; tehát fogjunk össze, 
szerezzük ezt meg magunknak, a mi nem­
zetünknek.

Nemzetünk anyagi jólétének egyik té­
nyezője a virágzó ipar is, tehát elsősor­
ban a vendéglősök, mint maguk is ipa­
rosok, legyenek rajta, hogy iparunk erőre 
kapjon.

Ragadjuk meg mindjárt a kedvező ünne­
peket s Isten kedvére szenteljük meg 
azzal, hogy ünnepi szükségleteinket és 
ajándékainkat a magyar ipar termékeiből 
vásároljuk.

f l bormérjÖk ellenőrzése.
Minthogy meg ^an az uj bortörvény, ez 

arra indította J. Z. urat, hogy a „B. L.“ 
hasábjain a következőképpen elmélkedjék:

A bortörvény eP? lett fogadva s minden 
bizonynyal még etf évben szentesítve lesz. 
Kitérjed mindenéé; mindazonáltal a múlt 
szokásaihoz képesti borpancsolások a jövő­
ben is fognak előfordulni. Hisz minden 
pinczét, szőlősgazdát ellenőrizni lehetetlen­
ség, tehát ott, hol könnyű boruk terem­
nek, az értékesítés szempontjából már 
előre kilátásba lehet helyezni a czukrozást 
és szeszezést, ezt pedig mindenkor a hegy­
vidék érzi meg.

A bortermelőket, de a nagyközönséget 
is egyformán érdekli, hogy a vendéglősök 
és korcsmárosok boraikat honnan és kik­
től szerzik be, mert jelenleg falusi és czuk- 
rozott, szeszezett homoki borokat mérnek, 
melyeket olcsón szereztek be, de a jelleg 
„hegyi" marad a régi árak fenntartása 
mellett.

A fogyasztó közönség alaposan be van 
csapva és ezen becsapást kénytelen tűrni, 
mert eddig hatásos intézkedések e téren 
nem tétettek, évtizedes régi elfajult szo­
kások voltak érvényben, pedig egyszerű 
szabályrendelettel alapos változást lehe­
tett volna teremteni. Többé nem marad- í 
hat érvényben a régi elfajult szokás ; ha | 
lesz uj bortörvény, a borkimérők ellenőr- | 
zés alá veendők, ezt megkívánja a nagy- 
közönség annál is inkább, mert jövőre nem 
kér a szokásban lévő becsapásból.

Az a kérdés, miként lehetne az ellen­
őrzést minél egyszerűbben, de azért haté- | 
konyán foganatosítani ? Ennek megfejtése ; 
igen egyszerű. Minden kimérőnek egy bor­
beszerzési könyvet kellene vezetni, melyet 
a fogyasztási adóhivatal adna ki. A könyvbe 
bevezetendő a vett bormennyiség, foktar­
talma, a hordó száma, melybe átfejtetett, 
mely adatokat az eladó névaláírásával iga­
zolni tartozik. Az üzlethelyiségben szembe­
ötlő helyen egy tábla feltüntetné mind­
azoknak nevét, kiktől a bor beszereztetett, i 
nemkülönben egy második tábla jelezné, 
kinek a bora van kimérés alatt.

Ily intézkedés mellett teljesen ki lenne 
zárva, hogy közönséges borok hegyi bor 
elnevezés alatt jöjjenek forgalomba, a kö­
zönségnek pedig egy régi vágya teljesed­
nék, mert egyszer é4 mindenkorra az ed­
digi félrevezetés megszűnnék.

Elejét venné ezen intézkedés a bornak 
vízzel való szaporításának is, mert abban 
az esetben toktartálmából veszítene, a 
borellenőrző bizottságnak pedig bármikor 
joga van megjelenni és próbafokozást tel­
jesíteni.

Sajnos, de eddig sok helyen titokban a 
vízzel való szaporítás megtörtént. E sorok 
Írója előtt egy vendéglős nemrégiben 
úgy nyilatkozott, hogy a közönségnek 
könnyű bort kell adni, mert az nem üzlet, 
ha egy liter megárt neki az erősből, ha­
nem fogyasszon el négy-öt litert. Minden 
bortermelőnek érdekében áll, hogy a bor­
kimérőkre az ellenőrzés a kormány részé­
ről kiterjesztessék, kívánják és hassanak 
oda, hogy a törvény szentesítésével ren­
deletileg ez szintén mint közös kívánság 
kedvezőleg elintéztessék.

♦
Hát Z. J.-nek erre az a válaszunk, hogy 

mi voltunk a leghatározottabb sürgetői 
annak, hogy a bortörvény végrehajtásának 
ellenőrzéséről gondoskodás történjék.

Hogy az ellenőizés a bormérőkre is ki­
terjedjen, ezt lermészetesnek tartottuk és 
tartjuk ; ámde a mit ön sürget, jónak nem 
találjuk.

Mi azt állítjuk, hogy ellenőrizhető min­
den termelő és kereskedő ; de azon a 
czimen, hogy a termelő sok, ezeknek az 
ellenőrzése meg se kísértessék ; hanem e 
miatt kizárólag és fokozottab szigorral 
a bormérők, azaz a vendéglősök ellenőriz­
tessenek ; ez igazságtalan, abszurd köve­
telés.

Az annyi oldalról zaklatott vendéglőst 
újabb zaklatásnak teszi ki, a közönségnek 
pedig nem használ ; mert a származást 
bizonyító borkönyvvel szemben az eladó 
azzal az alaptalan védekezéssel állhat elő, 
hogy a hamisítást nem ő, hanem a ven­
déglős követte el.

Az ellenőrzést úgy kell foganatosítani, 
hogy az minden részre terjedjen ki s ne 
bizonytalan perek forrása legyen.

T á rs a s  reggeli:
Deezember 25-én K a r á c s o n y  s z e nt 

ü n n e p e  miatt n em  le s  z társas reggeli
1909. január 1-én Uj év napján nem  

l e s z  társas reggeli.
Január 8-ikán: K o m m e r A n ta l  

„Virágbokor" vendéglőjében, V., .József- 
tér 1.

Január 15-ikén B a a r  J ó z s e f  „Pil- 
seni" nagyvendéglőjében, V., Vigadó-tér.

Január 22-ikén: M a y e r  E e r e n c z  
vendéglőjében, V., Arany' János-utcza 6.

„Jó  b a r á to k 11 ö s s z e jö v e te le i.
I Jeczember 23-ikán : S c h m a u d e r  József 

vendéglőjében, IX., Bokréta-utcza 12.
I)ecz.ember 31 -ikén : K o f I e r Frigyes ven­

déglőjében, Vili., örömvölgy-uteza 34.

inghoffer M. József
i = i halászmester r = n

Budapest, Központi vásárcsarnok,
L a k ,á s  ; F ö v á m t é r  1 0 .  s z á m .

Élő nemes pontyok bármely nagy mennyiségben kapható^.

Édes v íz i és tengeri ha lnagykereskedés, m e ly  á lla n ­
dóan ta rt nagy ha lkész le te t é lő  és je g e lt ha lakban , 
v idék i rendelések a legpontosabban és m egbízha­
tóan eszközö lte tnek, háztartás és é tte rm e k  részére.
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KÜLÖNFÉLÉK.

Hymen. M arkha/dt Mariska kisasszonyt, 
Markhardt András bájos leányát elje­
gyezte Lengyel Antal. Sok szerencsét, bol­
dogságot kívánunk kötendő frigyükhöz !

| Ihász Lajos. | Az ágostai hitvallású 
evangélikus egyházat s vele az egész ma­
gyarságot súlyos csapás érte. Az ihászi 
Ihász-nemzetség legkiválóbb sarja, ihászi-i 
Ihász Lajos főrendiházi tag, a dunántúli 
ágostai evangélikus egyház felügyelője, 
e hó 9-én, 58 éves korában, Hathalomban 
elhunyt. A közélet legönzetlenebb és leg­
kiválóbb munkásai közé tartozott, a ki 
csöndben, fáradhatlanul dolgozott a haza 
legjobbjaival nemzetünk fölvirágzásán. Lelki 
fenköltség, szivjóság emelték magas pol­
czára s ezek teszik halálát a nemzet gyá­
szává. Legnagyobb a fájdalma hitvesének, 
ásvai Jókai Etelkának, a nagy költő húgá­
nak, a ki odaadással támogatta férjét nehéz 
munkájában. Szerkesztőnk nagybátyját gyá­
szolja a megdicsőültben. Legyen áldott 
emlékezete 1

Nehéz kereszt. Isten súlyos látogatást mért 
agg szolgájára, Horváth Sándorra, a pesti 
evangélikus egyház nemrég nyugalomba 
vonult lelkészére. Ugyanis nagyra hivatott 
fia, dr. Horváth Benő kir. törvényszéki 
biró élete 43-ik évében Szatmárott várat­
lanul elhunyt. Még fülünkben csengenek 
a távozó lelkipásztor búcsúbeszédének ezek 
a könnyeket facsaró szavai : „Nemsokára 
mind elhagynak, a kiket szerettem" s ime, 
a szomorú sejtelem mily komor valósággá 
nehezült rá ! Istenben való hite adjon jó­
ságos szivének enyhülést s érezze, hogy 
a rámért kereszt súlyából mindnyájunk 
részvéte vesz el valamit. Fájdalmában 
legyen közel hozzá a mindenek vigasztalója.

Gyász. Rekker Károly szaktársunkat sú­
lyos veszteség érte : anyósa, Hellebrandt 
Károlyné, elhunyt. Béke hamvaira !

Turisták Kospallagon. A „Magyar Turista 
Egyesület" budapesti osztálya nemesen és 
ügyesen szolgálja a magyarosítás és az 
emberszeretet ügyét. Időnként kirándulá­
sokat rendez egy-cgy nemzetiségi községbe 
s ott jótékony ünnepélyt rendez. Az idén 
karácsonyfa-ünnepélyét Kospallagon, ebben 
a tót községben rendezte Déry elnök, 
Lehreter József és Kazár Emil vezetése 
alatt 72 turista utazott Kismarosra, a hon­
nan gyalog mentek Kospallagra. Itt zász­
lókkal, mozsárlövésekkel fogadta a község 
népe, a mely aztán velük istentiszteletre 
vonult. Ezután volt az ünnepély a követ­
kező gazdag programmal: 1. Hymnus az 
éjhez (Beethoven). Énekelte a turisták 
dalköre. 1. Ünnepi beszéd. Tartotta dr. 
Mihálovits Béla. 3. Költemény. Szavalta 
Tóth Anna tanuló. 4. A karácsonyfa aján­
dékainak kiosztása. 5. Szendrey János 
pjébános beszéde. 7. Hazánk. (Wiminer.) 
Énekelte a turista dalkör. A szegény nép 
meghatottan élvezte a művészi ünnepélyt 
s mikor 28 gyermek között kiosztották a 
meleg ruhákat s az édességeket, sírva 
áldották derék turistáinkat. így kell meg­
közelíteni a népet s terjeszteni a magyar­
ságot !

Szepesi vendéglősök ipartársulata. Öröm­
mel értesülünk, hogy szepesvármegyei 
szaktársaink Iglón ipartársulatot alakitot-

tak, a mely iránt nagy érdeklődés mutat­
kozik. Az uj társulat következőképpen 
választotta meg tisztikarát: elnökké egy­
hangúlag Stern Jónás, alelnökké Guttmann 
József és Roller Ferencz, pénztárossá 
lyroler Ármin választatott meg szótöbb­
séggel- Meg kell említenünk, hogy az első 
alelnöki állásra Guttman József és Baldin- 
ger Izidor egyforma szavazatot kaptak és 
az elnöki szavazat döntött az előbbi javára. 
A közgyűlés egyhangú felkiáltással három 
evre Singer Sándort titkárrá és dr. Singer 
Alfrédet ügyészszé választotta. Választmá­
nyi tagok lettek : Baldinger Izidor, Klein- 
berger Sánoor, Kupcsik József, Elfenbein 
Arnold, Pfeiler Kristóf, Bcrger Adolf, Fried- 
lánder Barna, Tomaskovics Márton, Gras- 
grün Samu, Pollák Vilmos, Langer József, 
Baldinger Samu, Péterfreund Tóbiás, Stern 
Lajos, Dávid Antal, Steinhard Vilmos, 
Goldberger Mór, Jung Zsigmond, Grosz- 
mann Jakab, Gura Károly, Galovics Dávid, 
Fuchs József, Silbiger Ignácz, Mangel 
Géza, Engel Adolf, Zimmerman Jakab, 
Eichner Mór, Bergmann Dávid és Fried- 
mann Leó ; póttagok : Zimmermann Lipót, 
Kübecher Sándor, Liach Károly, Bergmann 
József, Nessel Ferencz, Deimel János, Far- 
ber Simon, Berliner Adolf, Offenberg Li­
pót, Freier Samu, Littmann Dávid, Donáth 
Ármin, Brumayer Károly, Langermann 
Mihály és Greisiger Jakab. Számvizsgálókká 
választattak: Korach Leó, Honig Adolf és 
Danieiisz Lajos.

Bleicher Budán. Bleicher Márton jeles 
szaktársunk megvette Gellérthegy-utcza 3. 
szám alatt levő /arák-féle vendéglőt. Buda 
s a Gellert környéke sokat nyert az uj 
gazdában.

Bortermésünk 1907-ben. Magyarország 
összes szőlőtermelőinek termését az 1907. 
évben a következő statisztikai adatok tün­
tetik föl hektoliterekben : Közönséges fe­
hér bor 2,027.729, közönséges kástélyos 
bor 711.269, közönséges vörös bor 209.107, 
fehér pecsenyebor 85.916, vörös pecsenye­
bor 15.116, fehér csemegebor 17.063, vö­
rös csemegebor 1264, aszubor 900. Ter­
mett tehát Magyarország területén 3,068.427 
hektoliter mustból készült uj bor ; a must­
termés pedig 3,408.282 hektoliter volt. A 
szőlőterületre vonatkozó 1907. évi statisz­
tikai adatok a következők: 1907-ben volt: 
mentes homoktalaju, még nem termő sző­
lőből 1907. évi ültetés 7656'7 kát. hold, 
korábbi ültetés 22.041 kát. hold ; termő 
szőlő 169.846 kát. hold, összes szőlőterü­
let 199.543 kát. hold. Hegyi szőlő : európaj 
vesszőkkel beültetve, még nem termő 
szőlő 1907. évi ültetés 2306 kát. hold ; 
korábbi ültetés 10.461 kát. hold ; ebből 
volt termő egészséges szőlő 37.661'9 kát. 
hold ; pbylloxera-lepett, de még termő 
szőlő 37.315 2 kát. hold, összesen 87.744.4 
kát. hold. Amerikai vesszőkkel beültetve, 
még nem termő szőlő 1907. évi ültetés 
79267 kát. hold, termő szőlő 88.704 kát. 
hold, összesen 115.840'2 kát. hold. Sik- 
és lapály-szőlőkre e se tt: európai vesszők­
kel beültetve, 1907. évi ültetés, még nem 
termő szőlő 4304 kát. hold, korábbi ülte­
tés 6767 5 kát. hold, termő egészséges 
szőlő 24.479 kát. hold, phyloxeralepett, de 
még termő szőlő í 5.677 9 kát. hold, ösz- 
szesen 51.229 4 kát. hold ; amerikai vesz- 
szőkkel beültetve, 1907. évi ültetés, még

nem termő szőlő 2219'4 kát. hold, korábbi 
ültetés 5311'2 kát. hold, termő szőlő 
17.368 6 kát. hold, összesen 24.894 kát. 
hold.

Kecskemét bortermése. A kecskeméti fo­
gyasztási javadalmakat kezelő hivatal már 
összeállította a szüret eredményét. Az ered­
mény a legvérmesebb reményeket is fölül­
múlja, a mennyiben a tavalyi 41.000 hek­
toliter terméssel szemben 1908-ban 164.000 
hektoliter bor termett, tehát éppen négy­
szer annyi, mint a mennyi normális évek­
ben teremni szokott. Az óriási bormeny- 
nyiség mintegy 15.000—18.000 katasztrális 
hold szőlőterületen termett. Különben is 
a szőlő évről-évre nagyobb komplexumot 
vesz igénybe, igy a jövő évben mintegy 
700 katasztrális holdat vonnak szőlőterme­
lés alá.

Ui serfözö. Pécsett Mezőgazdasági sör­
gyár és gőzmalom rt. alakult, a mely no­
vember 29-én tartotta alakuló közgyűlését. 
Az igazgatóság vezetői Zichy János gróf 
(elnök), Kindl József, a keresk. és ipar­
kamara elnöke és Zsolnay Miklós gyáros 
(alelnökök).

Sörgyári közgyűlés. A nagykanizsai ma­
láta és serfőző rt. közgyűlése elhatározta, 
hogy az 1907-8. évre 3.50 K =  7°/o osz­
talékot fizetnek, mint tavaly.

Uj Intézmény. A hivatalos lap közlése 
szerint a gödöllői. uradalom keretében 
szeszkisérleti intézetet létesít a földmivelési 
kormány. Ez az intézmény nagy hivatást 
fog betölteni, azért örömmel üdvözöljük. 
Közli egyúttal a hivatalos lap az állomás 
jóváhagyott vizsgálati díjszabását is magá­
nosok részére történő vizsgálatok részére. 
Mezőgazdasági szeszfőzdék 25% kedvez­
ményt élveznek. Az állomás már megkezdte 
a működést s feladata főleg a szeszipar 
körébe vágó tudományos vizsgálatok vég­
zése és ezek eredményeinek megismerte­
tése, továbbá egy minta-szeszgyár üzem­
ben tartása és vezetése, a szeszipar körébe 
vágó kérdések figyelemmel kisérése szak­
szempontból és kísérletek végzése.

Mennyit jövedelmezhet a gyufamonopolium ?
Abból az alkalomból, hogy úgy nálunk, 
mint Ausztriában a foszfortilalommal kap­
csolatosan a gyufamonopólium gondolata 
is felvetődött, egy szakember a monopó­
lium jövedelmezőségére vonatkozólag a 
a következő számítást tette : Az állam, 
amint az magától értetődik, a gyártást 
csak a modern berendezésű gyárakban 
összpontosítaná és csakis az úgynevezett 
svédgyujtókat gyártaná. A gyufát a do- 
hánytőzsdések árusítanák, ami az államra 
nézvo csekély eladási költségekkel járna. 
1907-ben az egész belföldi fogyasztás 
113.113 mm.-t tett, ezt az 1907. év végi 
20,674.000 lakosra felosztva, a fejenkinti 
napi fogyasztás 8.84 gyufaszál (Ausztriában 
9.75). Föltéve, hogy az állam a gyújtó 
jelenlegi árát, 2 fillér dobozonkint meg- 

I tartja, úgy a fogyasztásban érezhető apa- 
1 dás aligha fog bekövetkezni és tekintetbe 

véve az állam magasabb gyártási költsé­
geit is, a monopólium 66.706 milliárd 
gyufa évi összfogyasztásnál, tisztán évi 
10 millió koronán felül jövedelmezne. Ha 
azonban az állam az egy doboz árát 5 fil­
lérre emeli (külföldön, a monopoliumos 
államokban egy doboz svéd gyújtó ára 10

C O G N A C CZUBA-DUROZIER&C18
F R A N C Z IA  COGNACGYÁR PROMONTOR.

—  ALAPITTATOTT 1884. —■
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centimé), úgy bizonyos, hogy a fogyasz­
tásban csökkenés fog beállani, de még így 
is, ha 4 gyufaszál napi és fejenkinti, azaz 
30.184 milliárd évi fogyasztást veszünk 
alapul, az évi tiszta összjövedelem a 20 
millió koronát felülmúlja. Tekintve azt, 
hogy az ország kiadásai évról-évre na­
gyobbodnak, nincs kizárva, hogy a kincs­
tár az alkalmat megragadja és a monopó­
lium kérdésével annál is inkább fog fog­
lalkozni, mert nálunk összesen 17 nagyobb 
•és kisebb gyárat kell megváltania, mely 
költséget egy-két év jövedelme már is 
fedezi.

A magyar szőlőfajták megmentése. A ma­
gyarországi szőlőfajták összegyűjtése és 
rendszeres tanulmányozása a szőlészeti 
szakszolgálati szervezeteket, különösen pe­
dig az ampelológiai intézetet erősen fog­
lalkoztatja. Régi hazai szőlőfajtáink között 
vannak olyanok, a melyek már csaknem 
.teljesen eltűntek és csak helyenként egyes 
tőkepéldányokban lelhetők föl. Ezek közt 
a kiveszendőben levő szőlőfajták között 
olyanok is vannak, amelyek érdemesek 
arra, hogy az elenyészéstől megmentsék 
azokat. Azért Darányi Ignácz földmivelés- 
ügyi miniszter elrendelte, hogy kutassák 
ki ezeket a fajtákat s ampelográfiailag 
fajgyüjteményben határozzák meg. A~ szé­
kesfőváros határában levő állami szőlőte­
lepen, a miniszter rendeletére, szőlőfaj- 
gyüjteményt gyűjtöttek egybe és ezt állan­
dóan kiegészítik. Mindezek a miniszteri 
intézkedések azt a czélt szolgáltatják, hogy 
a Magyarországon termelt szőlőfajták isme­
retével a magyar ampelográfiát kiadhassák.

Kitüntetett bortermelők. A temeskutasi 
borkiállítás úgy gazdasági, mint kulturális 
tekintetben szépen sikerült. Temeskutas, 
úgy a kiállításon részt vett Nagyzsám. 
Markovecz, Varadia, Kustély, fabuka, Me- 
szics, Nagyszrcdistve és Kisszredistye köz­
ségek borai az idegen szakértőkből össze­
állóit „Jury“ teljes elismerését vívták ki 
maguknak, mert az átlag több mint 10% 
alkoholt tartalmazó, zamatos idei 'borok 
mégis érdemlik a nekik osztályrészül jutott 
elismerést és csak úgy volt lehetséges, 
hogy a biráló-bizottság több mint 300 fajta 
borból közel 90-et minősített príma osz­
tályzattal, a nagyobb részét jó osztályzattal 
és csak igen elenyésző csekély részt har­
madrendű osztályzattal. A két állami arany­
érmet gróf Hadik nagyzsámi és Szag- 
stüdter Mátyás temeskutasi lakosok nyerték 
el. Megjegyzendő azonban itt, hogy báró 
Baich markoveczi boraival és Bálír Róbert 
temeskutasi szőlőnagybir okos temeskutasi 
boraival versenyen kívül vett részt a ki­
állításon.

Visszatérés a borhoz. Ismét bebizonyult, 
hogy az alkoholizmusnak ellenszere a ma­
gas adó. Szeptember elsején lépett ugyanis 
érvénybe nálunk az uj szeszadótörvény, 
amely az adót hektoliterenként 20 K.-val 
megdrágította. Ennek a szeszfogyasztásra 
való visszahatása nem maradhatott el s 
s szeptember és október hónapokban a 
répa, burgonya stb. szeszfogyasztás egy- 
harmaddal kevesebb, mint a múlt év ha­
sonló időszakában volt. Az adóemelésen 
kívül a fogyasztás csökkenésében való­
színűleg nagy része van a gyümölcster-

I mésnek is, mert ez az oka annak, hogy a 
szilvóriumtermelés nagyban emelkedett.

A gyümölcsfőzdék ugyanis csak átalány­
adót fizetnek s amilyen mértékben a szil- 
voriumfogyasztás emelkedik, csökken a
szeszfogyasztás. .

Lesz pénz, de kinél ? Az osztrák és a 
magyar kormány 'közt tárgyalások vannak 
folyamatban nagymennyiségű egykoroná­
sok veretése és forgalombahozatala végett. 
150 milló drb. egykoronás verését terve­
zik. Oka ennek az intézkedésnek az, hogy 
a forgalomban nagyon keresett pénznem 
az egykoronás, a meglevő készlet pedig 
nem fedezi a szükségletet. A pénzverés­
hez szükséges ezüstöt az Osztrák-magyar 
bank készletéből veszik és aranynyal pó­
tolják. A valutatörvény értelmében 200 
millió egykoronást vertek, amiből 140 mil­
lió Ausztriára 60, millió Magyarországra 
esett.

A friss tojás fölismerése. Az orvos szí­
vesen rendel friss tojást. Mikép tudjuk 
meg, vájjon a tojás e tekintetben csakugyan 
kifogástalan-e ? A szász baromfitenyésztő 
társaság jutalommal tüntette ki a követ­
kező vizsgálati módszert, a mely tudomá­
nyos alapon áll és teljesen megbízható. 
Ha a tojást vízbe merítjük, akkor annál 
hajlamosabb a fölegyenesedésre, minél 
régibb. E jelenség oka az, hogy a tojás- 
fehérje vizes anyagainak elpárolgása követ­
keztében nagyobbodik az az üres tér, a 
mely a tojásban az öblösebb pólus táján 
van, úgy hogy a tojás, korának megfele­
lően máskép helyezkedik el és hosszten­
gelye kisebb-nagyobb szögletet alkot a 
vízszintes síkkal. A friss tojás vízszintesen 
marad ; a három-öt napos tojás húsz fokos 
szögletet alkot a vízszintes síkkal; ha 
nyolez napos, akkor a szöglet negyvenöt 
fokos, két hét múlva hatvan fokos, három 
hét múlva hetvenöt fokos. Az egy hónap­
nál régibb tojás függőlegesen áll ; ha még 
idősebb, akkor a viz felszínén úszik. A 
vizsgálat czéljaira speciális üveget lehet 
készíttetni, a melynek falára rácsiszoltatjuk 
a különféle tengelyhajlásokat és azok je­
lentőségét. így azután gyorsan megy a 
vizsgálat.

Kávó-harcz. Közöltük lapunkban, hogy a 
német kávénagykereskedők Kölnben szé­
kelő egyesülete a Kathreiner-féle maláta- 
kávé-gyárak elleni versenyharczában a töb­
bek közt egy plakát utján igyekezett a 
közönséget arról felvilágosítani, hogy a 
malátakávé nem pótolja a valódi kávét s 
ezt a következő versikében fejezte k i : 
„Dér Kaffeebohne brauner Saft, gibt Le- 
benslust und Arbeitkraft. Du táuschest, 
Menschenfreund Kathreiner ! Mit Maiz er- 
setzt den Kaffee Keiner." A plakát miatt 
a Kathreiner-gyárak „tisztességtelen ver­
senyzés" czimén pert indítottak az egye­
sület ellen, állitván, hogy a fent reprodu­
kált versben megtévesztésre irányuló cse­
lekmény foglaltatik. A pert azonban fel­
peresek úgy a Landjgericht, valamint az 
Oberlandsgericht előtt elvesztették. Utóbbi
Ítéletét a többek köz 
hogy tévedésbe ejtés

azzal okolta meg, 
nem forog fenn, mert

a malátakávé csakugyan nem kávé. A ku 
garezot azonban Kathreinerék nem érték

de, hanem felvitték az ügyet a Reichs- 
bericht elé, mely azonban a két alsó bíró­
ság elutasító Ítéletét minden további indo­
kolás nélkül jóváhagyta. Most a pernyertes 
egyesület a fenti plakátot több millió pél­
dányban szándékozik kinyomatni s Német­
ország minden legkisebb falujában kira- 
gasztatni. Ez lesz tehát azon nevezetes 
vers, mely minden költők művei közt a 
legtöbb példányban lát napvilágot s a kép­
zelhető legnagyobb olvasóközönségnek fog 
örvendeni.

Szaucr Sándor „Étlap és Italisme" czimü szakm un­
kája nélkülözhetetlen kézikönyve a vendéglős és 
pinezér uraknak. 6000 étel elnevezésének m a- 
g y a r ,  n é m e t  é s  f r a n c z ián  y e 1 v e n való 
ism ertetésével, — borism eret és kezelési útm uta­
tóval, s z a k  k ö n y v  v e z e t é s i  m i n t á k  é s  
h a t ó s á g i  f o l y a m o d v á n y  m i n t á k k a l ,  
továbbá 52 drb. étlap mintával, melyek a leg­
m agasabb udvari körökben használtattak. A fenti 
mű 256 nagy 8-ad oldal terjedelmű. 2 frt. bolti ár 
helyett inig a készlet tart — 1 f o r i n t é r t  
a pénz elöleges beküldésénél bérmentve küldi 
m eg: S e i l e r  H e n r i k  u t ó d a i könyvkeres­
kedése S z o m b a t h e l y e n .

Szaktársak! Minden ország iparának meg­
erősödése a munkásság érdeke is.

S z a k  t á r s a k !  Aki ismeri a mohai 
„ Á g n e s “-forrás vizét, tudja hogy b á r ­
m e ly  k ü l f ö l d i  á s v á n y v i z e t  f e l ü l ­
m úl, annak gyógytartalma kiváló, mint 
b o r  v iz  p á r a t l a n ,  m in d e n  f a j  b e l i  
b o r r a l  k i t ü n ő e n  b e v á l t ,  30 év ó ta  
k ip ró b á lv a .

A mohai A gncs-forrás becses gyógy- 
értékét nem tudja legyőzni a nagyhangzásu 
reklámok serege sem, különösen a k k o r , 
e z u tá n  m ég ú g y  sem , ha a magyar- 
országi p in e z é r - s z a k tá r s a  k a z t  f e l ­
k a ro lv a  a ján lják .

Késtisztitó nemezek. 20 cm. hosszú 10 
cm. széles, 30 fillér darabja. — 30 cm. 
hosszú, 10 cm. széles, 40 fillér darabja. 
Smirglit kilónként 1 koronáért szállít Mech- 
lo v its  F eren cz , Budapest, Vili. Salétrom- 
utcza 10.

N Y I L T - T E R .

A kiváló bór- és a 
lithiumos qyótpjforrris

SALVATOR
kitűnő sikerrel Imsználtntik

vesebajoknál, a húgyhólyag bántalmainál és 
köszvénynél, n czukorbctegségnél, nz einész 

tési és lélegzési szervek hurutjainál.
fr* ó  jg y  tn ; ij  t ó  á s ó  ’

Vasmeutes! Könnyen emészthető' T e lk ie n  íss a !
Kapható ABváityvIzkereskeilósekbeii Vigv a Sz.lnyp Lipőezl 
SalvutorforrAfl Vállalatnál Huliipe-t, V. Ku«lolfrnki m t H.

BELATINY 
PEZSGŐ is

Horváth és Csillag t e k e a s z t a l - ,  d á k ó -  és  m ü b u to rg y ó r
B udapest, V II., K lau2ál-«6p  6 .
(Ezelőtt Istvén-tér.) Telefon 95—31

Tel)‘e |  kávéház, é tterem  és szá llo d a  b eren d ezések . 

Állandó rak tár k ész  és h a sz n á lt  tek e a sz ta lo k b a h .
Á r je g y z é k  v id é k re  Ingyen  ás  b á rm e n tv e .
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„ S P R IT Z E & g  
BORHOZ LEGJOBB?

MUSTÁR
(Eredeti franczia-mód)
valamint kitűnő minőségű

p arad icso m
1 és 5 literes üvegekben
vendéglős urak részére

kapható :

M O C Z N IK  L.
conservgyárában

Budapest, VIII., Alföldi-utcza 10. szám.
A budapesti elsőrendű vendéglősök szállítója.

© © © © © © © © © ©

K o rc s m a  és  b o lt  
b é rb e a d á s .

A Tiiköry-féle uradalmaknak a SiraC mel­
lett fekvő piljenicai fa- és fűrésztelepén lévő
újonnan épített s már üzembe vett

k o r c s m a  és  b o lt
1909. január l-töl kezdödöleg bérbeadó. A 
munkások számának következtében úgy a 
boltnak mint a korcsmának rendkívül élénk 
a forgalma. Ajánlatok a Tüköry-fóle daru­
vári és slráci uradalmak felügyelőségéhez, 
Slráö, Szlavónia intézendők.

© © ! © © ! © © ! © © © ©

Hirdetm ény.
Vendéglős ke res te tik .

A szatmárnémeti „Társaskör" ven- 
déglősi állása 1909. május 1-én a szer­
ződés lejárata miatt megüresedik.

A választmány megbízásából fel­
kérem mindazokat, a kik ezt az állást 
elnyerni óhajtják, hogy kérelmüket hoz­
zám 1909. évi feb ru ár hó l-ig 
adják be.

Az állással egybekötött jogosítvá­
nyok és kötelezettségek alulírottnál 
részletesen megtudhatók; itt röviden 
jelzem, hogy a vendéglői jog gyakor­
lásáért bér esetleg nem fizetendő, a 
vendéglős az épület pinczehelyiségé- 
ben megfelelő lakást ingyen kap, 
valamint díjtalanul kapja a „Társas­
kör" vendéglői és egyéb felszereléseit. 
Óvadékul 200 korona lesz leteendő.

Szatmár-Németi, 1908. nov. 14.
!fj J a k ó  S á n d o r

kir. ügyész, a társaskör felügyelője.

Bort, pálinkát 
termelőtől vásárolj!
Tagjaink bortermését (kadarka és faj­

bor: zöld, fehér 20—26 filléres árban köz­
vetítjük.

Szilva és törköly pálinka literjét 20 fillér 
árban szállítjuk.

Hitelszövetkezet, Jánoshalma.
(Bács-megye.)

Mindennemű czelokra |n r iG 7 o l / r á n \ /o l /0 t  szolgáló -— J o y S Z o K r e i iy o R o l ,  
sör- cs borkimérő-készülékeket, pince­
vezetékkel vagy a nélkül, hűtőtelepe­
ket és jéggyartó berendezéseket 

(szénsavrendszerrel, melynél az üzemköltség 
elenyészőiig csekély, lm a hajtóerő már meg­

van) szállítanak:
DR. WRQNER ÉS TÁRSAI

egyesült gyárak, mm! betéti társaság.
BUDAPEST, IX. kér I inódy-utcza 3 u sz- 

BF.CS IX., Wiihringerstrnsse 65.
Slaniolkupak gyár. Szi»vizgyár-berendezések. 

Prospektus ingyen és bertnenlve.

H azai szénfütésre alkamas szabadalm azott 
„ J u p ite r * *  kályhák.

Fafütéses és kőpen kályhákról kívánatra ingyen 
ingyen árjegyzéket küldök.

L E 6 J 9 B B  A  V ÍL Á 6 9 N .  

k é s z ít i :

KOCH JENŐ
meídínóei  ̂kályha 
BUDAPEST-

VI., Szondy-utcza 53.

Első m agyar részY. serfőzde
Gyártelep és központi iroda: Kőbánya

Telefon szám : 52 60.

Városi iroda: Vili., Eszterházy-utcza 6.
Telefon szám : 52—59.

Palaczksör osztálya: X. kerület Kőbánya.
Telefon szám: 56—58.

HAA CK A N T A L -fé le
stájer alpesi gyógyfü-gyomorlikör.
Ezen a Stájerország alpeseinek legnemesebb és 

legjobb gyógvfüveiból a leggondosabb páralat 
utján készített likőr, az emberi belszervezetre 
való jó behatásának köszönheti a mindig jobban 
emelkedő szétíerjedését; ennek folytán és a rend­
kívüli zamatja következtében jelenleg a likőrök 
között az elsőrendű helyet foglalja el.

Mint utazási likőr, különösen a tengeren, ezen 
ital alig nélkülözhető és a gyomrot erősítendő 
természeténél fogva legmelegebben ajánlható.

Rendelmények kéretnek egyenest

BRRTUSCHEK ERNŐ úrhoz
BÜDRPEST,

VII., Hungária-körut 15. sz. alá intézni.
Cs. k. orsz. szab. likörgyár

HAACK ANTAL GRAZ.
Alapittatott I808. évben.

T o r s  és O r m a i
BUDAPEST VIII, Szilágyi-u. 3. 
KOLOZSVÁR Jókai-utcza 12.

K özp on ti fü té- 

sek, sze llőz te - 

tesek, v izveze- 

tékek, csato rná- 

zások, sz iva ttyú  

m űvek beren- 

::: dezése :::

Teleton 71-96



8 VENDÉGLŐSÖK LAPJA 1908. deczem ber 20.

F ris s  hal.

Mindenkor friss halkészletemet olcsó árakban aján­
lom : Harcsa, vrza, süllő, fogas, ponty, tok, csuka, 
kecsege stb. halakat a legolcsóbb napi árakban 
szállítok; továbbá tengeri halakat és tengeri ráko­
kat stb. Vidéki megrendeléseket pontosabban ol­
csóbban teljesíthetek mint Budapestről. Vadakat és 
szárnyasakat megrendelőim előzékenységből a leg­

olcsóbb árban szállíthatok. 
H A JN A L lialkereskedésc KOLOZSVÁR

Sürgöny czim: HAJNAL, KOLOZSVÁR.

Iparsó
fagylalt, jegeskávé, hidegké- 
szitmények előállításánál a jég 
sózására valamint hűtőkészü­
lékekhez. Minden felvilágosí­

tást és értesítést szóbeli vagy Írásbeli kér-
dezősködésre díjmentesen nyújt
A Magyar Királyi Sojövedélt

BUDAPEST, V., Váczi-kőrut 32. sz.

Ezernél több kiváló orvos és tanár ajánlja.
1908. ST. LOUIS GRANb PRIX 

Külföldi utazáson kérjen mindenütt Szt.-Lukácsfürdői 
KRISTALY-ASVrtNYVIZET t

A KRISTÁLY
f n p p á f t  szénsavval telitett ásványvize hasz- 
l U l l a o  nos ital étvágyzavarokuál és emésztési 
nehézségeknél. A legtisztább és legegészségesebb 
asztali és borviz. — Hathatós szomjesiIlapitó. — 
Vidékre és külföldre fuvardijinentes szállítás. — 
Kérjen árjegyzést. — Szénsavtelités nélküli töltés 
is rendelhető, mely hasonló enyhesége folytán pó­
tolja a franczia Evian és St. Galmier vizeket.

Szt. Lukácsfürdő Kutvállalat Budán.

KAPHATÓ: minden elsőrangú füuzerkcreskedés' 
ben, kávéházban és vendéglőben.

V endég-lősöknek
szállít, csomagolás igyen és bárhova bór- mentve, valódi szegedi legfinomabb
5 kg. Gyulyáspaprikát félédes . . 13.50 
5 „ Nemesédes kiváló zamatos . 16.50 
utánvétel mellett.

F O b O R  J. B.
kiviteli üzlet.

Szeged, Tisza Lajos-Xörut 73.

Seifert Henrik és Fia
cs. és kir. udvari te k e a s z ta lg y á r .  
Császári és királyi szabad, jégszekrénygyár. 
B u dap est, VII., D o b -u tc z a  9 0 . sz.

Á rje g y zé k ek  v id é k re  in g y en  és b é rm e n tv e .

FACK PÁL
vasáru, épület és butorvasalás, házi és konyha­

felszerelési üzlet.

Budapest, VII. kér., Rákóczi-ut 49.
(A „Metropolc" szálló átellenében.)

Borpinczékben és kerthelyiségeben és 
mindenütt a szabadban használható 
„KARBID" lámpáimat szives figyelmébe 

ajánlom. i

TELEFO N:
5 8 —8 8 .

Ezen világítás je­
lenleg a legolcsóbb, 
teljesen veszélyte­
len és rendkívül 

erős egyenletes 
fényt ad.

Vendéglősöknek da­
rabonként 5 korona.

S z ő l lö  t u l a j d o n o s o k .
,,C U P R IN ‘ “  mely már 7 év óta használat­
ban van, hatásában sokkal jobb és olcsóbb 
permetezőknél, mint a kékkő. Egy csomag 
1 hektó vízre 50 fillér; 10 csomag rendelés­

nél bérmentve küldi

WATTERICH A. Budapest, Dohány-utcza 6.

Csengődi uj bor.
600 hectó igen halvány piros kadarka és 600 
hectó túlnyomóan olaszrlzllng zölbor, e la d ó .  
Ezen menynyiség 2 drb ezement hordóban van 
s ott maradhat jövő termésig. A szüret nagyrész­
ben október végén volt, a minőség kitűnő. Aki 
megtekinteni akarja az Írjon Csengődre Kiss La­
jos intézőnek, hogy mely vonatnál legyen kocsi. 

Tulajdonos

Gauzer János, Kalocsán.

f LITTKE l.
PEZSGŐGYÁRTELEPE

:: PÉCSETT ::

BUDAPESTI FŐRAKTÁR:

IV., SZÉP-UTCZA 3.

:: TELEFON 10-85. :: f

„ILONA" ARTÉZI VÍZ

Két liter 16 fillér. Rendelési czim: „Artesia" 
budapesti vendéglősök szikviz és pezsgőitalok 
gyár részv.-társ a városligeti ártézi kút bérlői. 
VII., Egressy-ut 20/c. TELEFON 50—72.

Dr. Ángyán, dr. Elischer. dr. Herczel, dr. Kétli, dr. Korányi, dr. Laufenauer és 
dr. Licbermann egyetemi tanár urak által ajánlott

d u p la  m a lá ta s ö r  Szent István védjegygyei 
a k ő b á n y a i p o lg á r i s e r fő z ö  r . - t .  k é s z ítm é n y e  

a  s ö r i p a r  e g y ik  l e g j e l e n t ő s e b b  v iv m á n y a .

Ezen rendkívül kellemes izii üditő ital egyszersmind kitűnő szer álmatlan­
ság, idegesség, emésztési zavarok és étvágytalanság ellen, ajánlható továbbá vér­
szegényeknek és lábhadozó betegeknek, valamint a gyengeség különböző nemei ellen, 
végre igen fontos szoptató nőknél. — Kapható Budapesten minden fűszer- és csemege 
üzletben. A vidékre n serfőzde maga szállítja. Budapesti á rak : a fogyasztási 
adóval együtt egy nagy palaczk (palaczkokon kiviil) 40 fillér, egy kis 

palaczk 32 fdlér.

Alapittatott 1869. Alaplltatott 1869

KISZELA ÁGOSTON UTÓDA
Első magyar szabadalmazott „HERMES“ utazó 
bőrönd, útitáska és bőrárugyár

B U D A P E S T
nííTy’e nrJéFbér- Vl1” Dobány-utcza 46. szám 

mentve. és Klauzál-utcza 4. szám.
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Rlapittatott
1825.

Rlapittatott
1825.

HUBtRT J. E. POZSONY.
Csász. és kir. udvari szállító. L

Különlegességi
jegy:

Különlegességi
jegy:

„G E N T R Y  C L U B ”
a budapesti országos kaszinó pezsgője.

f  HIRMANN FERENCZ
rMrihgyira

Budapest, VIL, Csányl-utcza
Ktatt ffo*, vto- «a l ig i iM iv e z e té k h e i u f lk  

fa á ra k a t  Bar- ót afr-tzlvattyukat, s ir
khaórl-fcóaiUlókaktt légnyomással, valam int 
Mindennem ű róioaapokat, fómfellrati táblákat 
áa rózaulvokat —  A lap ltta to tt 1880-ban. — 
Aa 1896. ezredéves orsz. kiállításon  

állaad ezüst-érem mel k itüntetve. 

T E L E F O N  2 9 -8 3 .  = ■ »

müesztergályos, dákó- és 
billiárdgolyó készitö, ká­
véházi eszközök raktára 

és javitómühelye

B U D A P E S T ,
VII. A káczfa-u . 55.

TELEFON 81—90.

S IF tfL U S E  W tFéft

juu

-J
BEITZ JRNOS

Magyarország legkedveltebb élczlapja. 
Megjelen minden vasarnap. Egyes szám 15 krajczár. 
Előfizetési ár: Egész évre . . . G frt

Fél évre . . . . 3 frt
Negyed évre . . . 1 frt 50 kr

Sz;rkcsztőség és kiadóhivatal:
Budapest, VIII. kér., Rökk Szilárd-utcza 4.

n

Najman József
korcsmárosok stb

hentes-mester Budapest. Vili., Nemet- 
utcza 21. sz. Szállít vendéglősök, kávé­

részére a legjobb minőségű virsliiket,sok,
kolbászokat napi árakon. Megrendelések pontosan teljesittetnek.

Q j r.ciro

Dr. SZULY ALADAR
é le lm ic z ik k e k  és fűsze r 
n a g y k e r e s k e d é s e  

PÁRATLANUL GAZDAG KÜLÖN CSEMEGEOSZTALY

B u d a p e s t ,  M uzeum -körut 23.
A világhírű franczia DELBECK & Comp. 
e s z -., i reimsi pezsgőbor=gyár ■- ■ -■

m a g y a r o r s z á g i  f ö le r a k a ia .

Válogatott f ő s z e  rá r ti k,

C mindennemű bel- és kiil-
■s ------- ----------------------------------

földi csemegék, magyar és

c franczia pezsgőborok, rum
< ” " 7

és tea, liqueurök, sáp, vaj, 

w kassai, prágai sonka fel-

vágottak. gyümölcsök stb.

stb. raktára.

Rz igen tisztelt
vendéglős és kávés urak szives figyelmét felhívjuk

báró Nopcsa Elekné uj aradi uradalmi sör­
főzőházában főzött

„BIKA SÖR“-ére.
A sörfőzőgyár, mely 125 
év óta all fenn, újabban 
á modern technika min­
den vívmányainak felhasz­
nálásával teljesen újonnan 
alak itatott át mi álal söré­
nek izével tartalmasságá­
val és táperejével a leg­
kényesebb ízlést is képes 

kielégíteni.

A „BIKA SÖR“
gyárnak legújabban Buda­
pesten is van lerakata (IX., 
Tóth Kálmán-utcza 8 — 10.)

Telefon: 108— 40. Hiitöház, a hol úgy hordóban, mint 
(ialaczkokban megrendelhető.
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n. , | r- 1 F ö -é s  fizetöpinczérek, kiknek oidal-Pinczérek tigyelmeDe ! ZSebtárca (papirospénz) vagy pinczér- 
táska (apró- és ezüst számára) van szükségük, a melynek feneke nincs 
többé külön beillesztve, hanem a felsőrész az aljával egy darabból készült 

_a legjutányosabb árak mellett szerezketik be.
Á r a k  3 .5 0 - tö S  5  f r l i g .

M O L N Á R  V IL M O S ,  kesztyű- és sérvkötögyárosnál
B u d a p e s t ,  V I I . ,  K á r o l y - k ö r u t  2 8 .  s z á m .  (Közpon'i városház.) 
Quniml- és lialhólyaR-ktilönlegesséiíek tudatonként 2, 3, 4, 5 és 0 forint. Nagy raktár a leg­
kiválóbb gyílrtmitnyn görcsér, ginniliarisnyák, sérvkotok, sznszpenzorlutnok cs a legkülön- 

fölőbb betegápolás! c z ik k e k q c n .

C  palaczkozolt bor, pezsgő, 
L> V / C r  VI I I ! •  likőr, rum és tea főraktára. 
BUDAPEST, IV. kér. G izella-tér 1. sz. (Haas-palota).

Ajánlja a legjobb:
franczia és magyar pezsgőket, cognacot és likőröket gyári árakon. 
Belföldi borait az első hírneves bortermelőktől a legjutányosabb áron szol­

gáltatja. — Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesittetnek.

Hirdetmény,
Az „Ungva'ri Társaskör" a saját helyiségeiben 

gyakorlandó vendéglői ipar ellátására
vendéglőst keres.

A kik ezt az állás elnyerni akarják kérelmü­
ket 1909. évi január hó 15-ig adják be. „vadékul 
900 korona lesz leteendő.

A szerződési feltételek a közfelügyelőjénél 
tudhatok ineg.

Ungvár, 1908. deczember 10.

Társasköri választmány.
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A Felséges Uralkodó család alapítványa Ráczkeve! 
Uradalmának Cs. és Klr. Főtisztségétől.

2029/908.

Hirdetmény.
A cs. és k ir. család a lapítványi uradalom 

szigetcsépi szőlőgazdaságának 1908. évi b o r­
terméséből mintegy 1200 hek to lite r eladó.

Ezen mennyiség fajtánkint a következő­
képpen oszlik meg :

300 Hl Kövid inka, 100 Hl Ezerjó, 200 Hl 
R izling, 200 Hl Erdei, 300 Hl vegyes fehér, 
100 Hl vörös, mely Carbanet és N agyburgun- 
diból szüreteit.

A borok előzetes értesítés után a sziget­
csépi pinczegazdaságban m egtekinthetők.

A fönt elsorolt borok fajtánkint is és ki­
sebb részletekben is eladók.

Bővebb felvilágosítást nyújt alulírott urad. 
Főtisztség, a hova az ajánlatok is benyújtan­
dók, vagy a szőlőtelep intézősége Sziget- 
csépen.

Cs. és K ir. Uradalm i Főtisztség 
Ráczkeve.
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Magyarország legnagyobb és legelterjedtebb szőlészeti 
szaklapja a

BORÁSZATI LAPOK
mely immár 41-ik évfolyamban hetenként jelenik meg igen bő és 

változatos tartalommal.
Ezen szaklap, mely nemcsak a magyar szőlészeti és borá­

szati viszonyokat ismerted, hanem legélénkebb figyelemmel kiséri 
a külföldi tapasztalatokat, újdonságokat, a német, franczia, olasz 
osztrák borászati irodalmat, minden kétséget kizárólag a legsok­
oldalúbb és legtartalmasabb szőlészeti újság, mely minden más 
külföldi vagy hazai szaklap olvasását egész fölöslegessé tesz.

A „B O R Á S Z A T I L A P O K "
munkatársai mindazok a magyar szakférfiak, a kik csak a szőlfl- 
mivelés terén az ország bármely részében kitűntek és a szőlő- 
konstrékezió előharezosai gyanánt tekintendők.

A  Borászati Lapoknak a közgazgaság és a gyakorlati szőlő- 
mivelésnek és borászatnak szentelt rovatai igen kimerítők, de 
különös súlyt helyez a tudósításokra is, a miben több mint száz 
tudósitó dolgozik a lap szerkesztőségének kezére.

Minden előfizető évenkint legalább két nagy szines mű- 
mellékletet kap, valamely magyar szőlőfaj hü képét, a mellett 
ingyen állapítja meg a szerkesztőség a beküldött tőkerészekből 
vagy állatokból a fellépett szőlőbetegséget vagy rovart és a? 
ellenük való védekezést és kimerítő választ ad minden hozzáinté­
zett szakkérdésre.

Laptulajdonos :
Baross Károly örököse.

Felelős szerkesztő:
Dr. DRUCKER JEMŐ.

A lap előfizetési ára:
1 évrö 12 kor. ’/s évre 6 kor. ’/« évre 3 kor.

Mutatványszámot 3 héten át szívesen küld a BORÁSZATI 
LAPOK kiadóhivatala (Budapest, IX. kér., Üllői-ut 25. sz.)

SZIKON ISTVríN
fllszer, csemege, főzelék és húskonzervek, sajt, 
vaj, bor, pezsgő, likőr, cognac, rum, tea, kávé.

BUDAPEST
FŐÜZLET: V., KÉR. VRCZI-KÖRUT 12. SZ. 

Telefon 2 9 — 60.

Fiókok: Váczi-körut go. Telefon 26-22.
=  VI., Teréz-körut 23. Telefon 22-61.

H legtöbb szálloda, vendéglő és 
kávéház állandó szállítója. 

Méltóztassék e lő n y  á r je g y z é k e t  kérni. 

Tessék specziális kávé árajánlatot kérni.
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Az erdélyi református egyházkerület igazgató tanácsától

' 5071/1908 szám

H ird e tm é n y .
Tordán az első vendéglő és szálloda, az erdélyi 

református egyházkerület tulajdonát képező

„ K o ro n a "
; 1909. évi május hó 1-étől kiadó, avagy örök áron el­

adó is. Érdeklődők részletekért és tájékozásért for­
duljanak P iin k ö s ti P ál ogyliázkerületi számvevőhöz
Kolozsvárra, aki azonnal fog felvilágositással szolgálni’

,NIUNDUS‘
E G Y E S Ü L T  M A G Y A R  H A J L Í ­
TO TT F A B U T O R G Y Á R A K  R.-T. 

Központi iroda:
BJDAPEST, V., BÁLVÁNY-U. 10. 

Raktár:
BUDAPEST, VII., R0MBACH-U. 8. 

Tolefon 89—51.

GYÁRAK: Ungvár, Borosjenő, 
Kassa, V arasé, V rata.

M in d en n em ű  h a j l í t o t t  f a b ú to r  
és k e r t i  b ú to r .

Ajánlja kávéházi és vendéglő beren­
dezésekre csinosan kiállított gyárt- 

■ mányait.f lz  „E R D É L Y I P IN C Z E -E Q Y LE T "
Császári és Királyi udvari szállítók

:: K O L O Z S V Á R O T T .
Sürgönyczim. Bortermelők szövetkezete Kolozsvár.

Ajánlja egyenesen a szövetkezet termelő tagjaitól beszerzett és minden 
kiállításon elsőrendű érmeket nyeri tisztán Kezelt es Kitűnő minőségű 
fehér- és veres-, asztali-, pecsenye-, csemege- es gyógybyrait. 
Megkeresésére készséggel küld állapot az igaz. atósag.

P á l i n k a  PC h n i*  Legfinomabb törköly, teljesen szesznélküli, 
r a l l l i n a  0 3  U U I .  melynek valódiságáért és finomságáért ke- 
zezkedem, hektóként 130 korona. Seprő 140 korona
Saját termésű fehérborok fejtve 25 korona. 800 lite- Kom|ósj Józsefnél
rés hordókban idei termes 300 hektó. Szekszárdi
vasúti állomásra szállítva. Sióagardon.

0 V A H  T E  
S ö r f ő z d e  & S ? $ K é s zv . t á r s

8? Legnagyobb vidéki sörfőzde 
lg ’ Első rendű gyártmányok 
<S Bel és kü lfö ld i kitüntetések
s» S Z A t lO S  F / Ó K C  £ LEP.

Törvényesen megengegett anyagokból álló
leg jo b b  b o rd e r itö  s z e r  a

„ R A P ID ” borderitöpor
I Doboz 25 hektóhoz elegendő 2 k o r .

Főelórusitó:

W A T T E R IC H  A. WSZTz

H A B IT S  A N TA L
hangszerész és különleges cim balom készitö

A fő- és székvárosi „Magyar Zeneiskola" több 
intézet és polgári zenekarok szállítója.

Budapest, VII., Erzsébet-körut 42. 
Képes á rjeg yzéke t k ívá n a tra  ingyen küldök.

k >« E3>*

S z á llo d a  b e re n d e zé s e k

B ru c k  J. H e n rik
vas- és rézbutorgyára
B u d a p e s t.

Gyár: IX., Liliom-utcza 8. szám. (Saját házában.)
Mintaraktár és iroda: VI., Andrássy-ut 32.
Ajánlom dúsan felszerelt raktáromat vas~ 
és rézbutorban, olcsó árban és kedvező 

fizetési feltétellel.
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Meteor-, Vulkán-, Meidinger-rend- 
szerü kályhák gyári raktára.

A U rO M A T A
a jelen kor legjobb kályhája!

Egy rendes nagyságú szoba foly­
tonos fűtése 24 órán át 25 fil­

lérbe kerül.
Vezérképviselet és gyári raktár

L U K Á S Z  L A J O S
Budapest, Vili , józsef-körut 15.

ss“  HIGIÉNIKUS “ fjss

O  S ÖL t  P A S Z T A .
Szcnzácziós találmány, melynek segé-
lyével bármely szövetnek uj látszatot
lehet kölcsönözni Nélkülözhetetlen asz­
tali-. ágy- és toilet’e-fehernemiiek

'■«*"' A- •" számára, továbbá puha (nem kémé-
nyitett) ingeknél blouzoknál menyasz- 
szonyi kelengyéknél : fehér valamint

r. ■ ' ’s 1 ‘ színes vászon és pamutszövet öltő-
. " V "  . nyéknél, vitrageoknál. függönyök-

í-4 nél, csipkéknél, fátyoloknál slb.

k „Hygienikus" í
■*'í mulckonynyá teszi hasonlóan a bár­

sonyhoz, a pamutszöveteket pedig
hasonlóvá teszi a hollandi vászon-
hoz. Egyformán nagy hatást gyako­
rol mindenféle szövetre, vászonra,
pamutszövetre, gyapjúszövetre v. 
selyemre.

Védjegy. F e rtö U e n itö le g  h a t!
Minden firzer-, gyarmatáru-, drogéria- és hasonló üzletben kapható.L CHIOZZA & Oo.öervignano (tengerpart. )11 _____ ■

I

Honi gyártm ány! Honi gyártm ány!

Elsőrendű, folyékony, száraz
S Z É N S A V A T

ajánl könnyű 10. 15 és 20 kilogrammos aczéltartányokban a
M a g y a r  S z é t í s a w i p a r  - T á r s a s á g  

B u d a p e s t  X . S o r o k s á r i - u t .  3 0 .
Pontos kiszolgálás! Pontos kiszolgálás!

Cs. és k ir .  u d v a r i ég kam arai száilitA.

DREHER ANTAL SERFŐZDÉJE |
Budapest Kőbányán.

Városi Iroda: Vili.,József-utcza 36.____________Saját pa laozk-tö ltés
A já n l ja  k itűnő  minőségéi ászok , k irá ly - ,  m ározlusi-, k iv ite li m árcziusi-. korona 

iá  lo p i ls e n i) ,  m aláta-, ba jor-, dupla m ározlusi- és bak-sörét.

Kilfnltftníz dupla maláta kósör kík»r»ótbai. bigjíbb tfraennyuívei maii x -t» . »1 j •. i

Transylvania Sec
kouis Pransois & Comp.
császári és kir. udvari szállítók. £  Fülöp Szász Coburg Gotliai Herczeg Ö Fensége szállítói.

BUDAFOK.

UIUIS FRANCOISSC’

------16 e ls ő re n d ű  k itü n te té s .

Főraktár :

BORHEGYI F E R E N C I
Budapest, V. kér., Gizella-tér I. szám.

» Sürgönyczim:

FR A N C O IS  BUDA FO K .

Z H o r S  C n n m n n c .  —

Vezérképviselőség:

RUD fl és BLO CHM ANN
Budapest, V, Akadémia-utcza 16. szám.

Telefon:

BUDAFO K 15. S Z Á M .

„Uránia" könyvnyomda Budapest, VII., Rottenbiller-utcza 19




